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Данный Мастер-класс, включая все использованные материалы, текст, фото и видео является 

интеллектуальной собственностью автора Ирины Шириной. МК предназначен только для 

индивидуального использования. Копирование и распространение в любых источниках запрещено. 
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РАЗМЕРНЫЙ РЯД: 

Шаг между размерами 10 см (20 петель) в ширине тела топа. 

В описании цифры для разных размеров будут указаны так (S-M) 42-

44 / (M-L) 46-48 / (L-XL) 50-52. Если указана одна цифра, значит 

она одинаковая для всех размеров. 

НАМ ПОТРЕБУЕТСЯ: 

Пряжа основная (см. ниже), бросовая нить контрастного цвета, спицы 

(см. ниже), маркеры (лучше разъемные), счетчик рядов (по 

необходимости), ножницы, измерительная лента, трикотажная игла. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 

17п х 24р в квадрате 10х10 см – плотность строго после проведения 
ВТО. 

Важно соблюдать заданную плотность, чтобы получить изделие 

нужного размера и задуманной посадки. 

Чтобы правильно подобрать спицы под выбранную пряжу, я 

рекомендую связать образец лицевой гладью размером 30 петель на 30 

рядов. ДО ВТО обязательно проведите измерения и запишите 

результаты. Образец следует постирать и высушить как любое вязаное 

изделие. По данным готового образца ПОСЛЕ ВТО можно будет 

откорректировать размер спиц. Изменения образца ДО и ПОСЛЕ ВТО 

помогут выявить изменения полотна (усадку/растяжение). 

РАЗМЕР (S-M) 42-44 (M-L) 46-48 (L-XL) 50-52 

ОБЪЕМ ГРУДИ 88-94 96-102 104-110 

ВЫСОТА КОКЕТКИ 25 СМ 26 СМ 27 СМ 

ШИРИНА ИЗДЕЛИЯ 46-47 СМ 51-52 СМ 56-57 СМ 
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КОНСТРУКЦИЯ И МОДЕЛЬ: 

Топ вяжется сверху вниз одной деталью без швов. Конструкция 

бесшовная – круглая кокетка с восточным ростком.  

Модель топа предполагает полуприлегающую посадку, мягко облегая 

фигуру. Модель топа укороченная (ориентировочная длина до талии 

+5-7 см). Круглая кокетка с эффектным ажурным узором, а также 

воротник с декоративной лентой формируют индивидуальный образ 

модели.  

 

ПРЯЖА И РАСХОД: 

Расход приведен на короткий рукав (длинный рукав) 

Моточная пряжа: 

Gazzal Organic Baby Cotton 5/5/6/7 (6/7/8/9) мотков. 

Gazzal Baby Cotton XL 5/5/6/7 (6/7/8/9) мотков. 

Lanes du Nord Pima Cotton 5/5/6/7 (6/7/8/9) мотков. 

Yarn Art Jeans 5/5/6/7 (6/7/8/9) мотков. 

 

 



4 

Бобинная пряжа:  

смесовки с хлопком, мериносом, вискозой, льном, шелком в составе, 

расчетный метраж 230-250м/100гр, расход на размер S рост 160 200 гр. 

СПИЦЫ: 

Необходимую плотность я получила при вязании лицевой глади на 

спицах No5 (5,5) и при вязании резинки низа на спицах No4 (4,5) , 

отделка горловины и рукавов - спицы №3,5. Для вязания круглой 

кокетки нам понадобятся спицы №4, №4,5, №5, №5,5. В зависимости 

от выбранной вами пряжи и индивидуальной техники вязания, у вас 

могут быть спицы большего или меньшего размера. 

СОКРАЩЕНИЯ В ТЕКСТЕ: 

лиц – лицевая петля,  

изн – изнаночная петля, 

к – кромочная, 

2к – двойная кромочная  , 

н – накид, 

М – маркер, 

ЦМ – центральный маркер, 

ПП – прибавка лицевой с наклоном вправо ,  

ПИ – прибавка изнаночной с наклоном вправо . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/_y1uRkkgKww
https://youtu.be/WMnbu7nceMg
https://youtu.be/feuTSCyYxqo
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ОПИСАНИЕ ПРОЦЕССА ВЯЗАНИЯ 
Вязание начинаем сверху вниз.  

ВОРОТ  

Вязать ворот будем полой «резинкой». Набираем открытым способом 

на спицы №4 на леске 40см 75/78/81 петлю видео. (Набираем петли 

бросовой нитью контрастного цвета, ее мы позже удалим). На спицах 

№3,5 поворотными рядами вяжем воротничок лицевой гладью с 

двойными кромочными на краях полотна (см. ниже).  

ВАЖНО! Кромочные провязываем как двойные кромочные видео : в 

начале лицевого ряда первую петлю снимаем как кромочную, вторую 

снимаем, оставляя нить за работой, в конце лицевого ряда 

предпоследняя петля лицевая, последняя изнаночная; в начале 

изнаночного ряда первую петлю снимаем как кромочную, вторую петлю 

снимаем, оставляя нить перед работой, в конце изнаночного ряда 

последние 2 петли изнаночные . 

Вяжем воротничок лицевой гладью в высоту 5-6 см; заканчиваем 

изнаночным рядом.  

Распускаем бросовую нить наборного края, освобождая петли, и сразу 

переносим их на основную спицу (со стороны наборного края должно 

получиться на 1 петлю меньше, чем с рабочей стороны). Сгибаем 

вязание пополам изнаночной стороной внутрь. Спицы совмещаем так, 

чтобы они находились параллельно. Провязываем по 2 петли вместе 

лицевой (по 1 петле с каждой спицы), совмещая первый и последний 

ряд полотна и формируя двойной воротник видео . 

Провязываем 1 ряд (изнаночный) изнаночными петлями. 

КРУГЛАЯ КОКЕТКА 

Вязать круглую кокетку будем поворотными рядами по схеме узора. На 

схеме приведен 1 раппорт узора. Количество раппортов, а также петли 

в начале и конце ряда будем провязывать по попетельному описанию. 

Нумерация рядов на схеме соответствует нумерации рядов в тестовом 

описании. 

https://youtu.be/q5qSVVHxMME
https://youtu.be/_y1uRkkgKww
https://youtu.be/rDgsbHDKzXY
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Переходим на спицы №4. Дальше по ходу вязания ажурной части 

кокетки будем менять спицы на большие размеры (№4,5, №5, №5,5). 

На схеме отмечены ряды, после которых будем менять спицы. 

Установочные ряды расписаны для каждого размера отдельно.  

ДЛЯ РАЗМЕРА S-M 

1 установочный ряд (без прибавок) (л): 2к, 72 лиц, к. 

2 (и) и далее все четные ряды: по рисунку (с двойными 

кромочными). 

3 установочный ряд (л): 2к, ПИ, 1 лиц, (3 лиц, ПИ) -  повторяем 22 

раза, 4 лиц, ПИ, 1 лиц, к. 

ДЛЯ РАЗМЕРА M-L 

1 установочный ряд (л): 2к, 18 лиц, ПП, (19 лиц, ПП) – повторяем 2 

раза, 19 лиц, к. 

2 (и) и далее все четные ряды: по рисунку (с двойными 

кромочными). 

3 установочный ряд (л): 2к, ПИ, 1 лиц, (3 лиц, ПИ) -  повторяем 24 

раза, 4 лиц, ПИ, 1 лиц, к. 

ДЛЯ РАЗМЕРА L-XL 

1 установочный ряд: 2к, (11 лиц, ПП) – повторяем 6 раз, 12 лиц, к. 

2 и далее все четные ряды: по рисунку (с двойными кромочными). 

3 установочный ряд: 2к, ПИ, 1 лиц, (3 лиц, ПИ) -  повторяем 26 раз, 

4 лиц, ПИ, 1 лиц, к. 

На спицах 99/107/115 петель. 

В следующем ряду (изнаночном) нам необходимо расставить маркеры, 

распределяя узор на клинья. 

Устанавливаем маркеры так: 
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4 ряд (и): 2к, 1 лиц, 1 изн, М, 3 изн, М, (1 лиц, 3 изн, 1 лиц, 3 изн, М) 

– повторяем 11/12/13 раз, 1 изн, 1 лиц, 1 изн, к. 

ВАЖНО! Последний фрагмент узора будет не полным. Обратите 

внимание, что для симметрии изделия, в последнем сегменте узора мы 
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будем вязать только ту часть узора по схеме, где идет симметричное 

расширение клина, а дорожка не будет входить в узор.  

5 ряд: 2к, 1 изн, 1 лиц, (М, н, 3 лиц, н, 1 изн, 3 лиц, 1 изн) – повторяем 

11/12/13 раз, М, н, 3 лиц, н, М, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, к. 

7 ряд: 2к, 1 изн, 1 лиц, (М, 1 лиц, н, 3 вместе лиц с центральной петлей 

в вершине видео , н, 1 лиц, 1 изн, н, 3 вместе лиц с центральной петлей 

в вершине, н, 1 изн) – 11/12/13 раз, М, 1 лиц, н, 3 вместе лиц с 

центральной петлей в вершине, н, 1 лиц, М, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, к. 

9 ряд: 2к, 1 изн, 1 лиц, (М, 5 лиц, 1 изн, 3 лиц, 1 изн) – 11/12/13 раз, 

М, 5 лиц, М, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, к. 

Продолжаем вязание по схеме узора. 

Когда полностью провязана вся схема (готова вся кокетка), все петли 

переснимаем на длинную бросовую нить и выполняем примерку. Во 

время примерки важно установить подходить ли вам объем и глубина 

кокетки. 

Если во время примерки вы понимаете, что глубина кокетки маловата -  

продолжайте вязать лицевой гладью еще 2-4 ряда (первые 4 и 

последние 4 петли провязывайте по рисунку).  

На спицах 243/263/283 петли. 

РАЗДЕЛЕНИЕ НА ТЕЛО И РУКАВА 

Разделение выполняем в лицевом ряду. 

Разделительный ряд: 2к, 1 изн, 38/43/48 лиц (левая полочка), 

провязываем следующие 39/41/43 петли (левый рукав) и сразу снимаем 

их на дополнительную нить, закрепляем ее концы узелком. 

Провязываем 83/89/95 лицевых петель (спинка) и разворачиваем 

вязание на изнаночную сторону.  

В это же время на лицевой стороне оставшиеся недовязанными петли 

разделим на правый рукав и правую полочку. 39/41/43 петли (правый 

рукав) снимаем на дополнительную нить и закрепляем ее концы 

https://youtube.com/shorts/0JsqBoH8Kf0
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узелком, а оставшиеся 38/43/48 петли (правая полочка), 1 изн, 1 лиц и 

кром оставляем пока на леске и закрепляем ее стопперами (можно тоже 

снять на отдельную доп. нить). 

ВОСТОЧНЫЙ РОСТОК 

Для удлиннения спинки относительно переда (чтобы на переде 

сформировалась более глубокая горловина), будем вывязывать 

восточный росток. Для этого провязывать будем только 83/89/95 петель 

спинки, от рукава до рукава (рукава у нас уже сняты на дополнительные 

нити). Все остальные петли (полочки) пока не вяжем. 

Высота ростка 6/8/10 рядов лицевой глади (кромочные классические: 

первую всегда снимаем, последнюю всегда провязываем изнаночной). 

Считаем ряды, начиная с разделительного, заканчиваем изнаночным 

рядом. 

ТЕЛО ТОПА 

Продолжая вязать основной нитью, по изнаночной стороне полотна 

присоединяем левую полочку. Для этого с помощью отрезка 

дополнительной нити набираем 7/8/9 петель подреза видео и сразу 

провязываем по рисунку петли левой полочки (в изнаночном ряду). 

Разворачиваем вязание и провязываем 2к, 1 изн и далее все лицевые 

петли левой полочки, подреза и спинки. Дойдя до рукава, набираем при 

помощи отрезка дополнительной нити 7/8/9 петель подреза и дальше 

сразу провязываем все петли правой полочки: сначала все петли 

лицевые, в конце ряда 1 изн, 1 лиц, к. 

Теперь, отделенные на дополнительные нити рукава, оставляем – к ним 

вернемся позже. Вяжем тело лицевой гладью, сохраняя на краях 2к и 1 

изн. 

На спицах 179/197/215 петель. 

Длина тела от подреза до резинки на рост 160 см ориентировочно 18 

см. 

https://youtu.be/qajm_gqWkeU
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РЕЗИНКА 

В последнем ряду тела (изнаночном) переходим на спицы №4,5 – ими 

провязываем ряд по рисунку. 

Со следующего ряда переходим на вязание резинкой 1х1 (чередуем 1 

лиц, 1 изн). В начале и конце ряда сохраняем принцип с двойными 

кромочными и 1 изн. Высота резинки 4-4,5 см. 

Когда высота резинки полностью готова, меняем спицы на №4 и 

провяжем еще 2 ряда так:  

1 ряд (л): 2к, 1 изн, (1 лиц снять не провязывая, нить за работой, 1 

изн) – повторяем до конца ряда, в конце 1 лиц, к. 

2 ряд (и): 2к, (1 лиц снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн) 

– повторяем до конца ряда, к. 

После этого переходим к закрытию петель. 

Закрывать резинку будем иглой таким способом: видео . 

ПЛАНКА  

Выполним обработку полочек резинкой для формирования планок под 

застежки-пуговицы и петли для них. 

Спицами №4 (если вяжете туго, то лучше взять №4,5) набираем петли 

по внешнему краю левой полочки начиная от нижней линии ворота и 

до низа резинки: видео . Поднимаем петли с шагом 3 из 4х (3 петли 

поднимаем, 1 пропускаем).  

ВАЖНО! Пересчитайте количество петель. Оно должно 

соответствовать тому, что на краях мы будем вязать двойные 

кромочные, а после них изнаночные петли и далее по рисунку резинкой 

1х1. То есть число петель планки должно быть кратно 2 +5 петель.  

Лучше сразу определить места расположения пуговиц и отметить их 

маркерами. 

https://youtu.be/O0HIMzWMkM8
https://youtu.be/_VWV0s-VLMM
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1 ряд планки (изн) я рекомендую провязывать скрещенными петлями 

видео , так планка будет смотреться аккуратнее и не будет 

вытягиваться. 

Провязываем по рисунку еще 2 ряда. В следующем ряду (лиц) 

выполняем петли под пуговицы в обозначенных местах: видео 1,  

видео 2 , видео 3 .  

Общая высота планки 8 рядов. Закрываем планку в лицевом ряду 

спицами таким способом: неэластичное закрытие . 

Планку на правой полочке будем вязать аналогично. Аналогично 

набираем петли планки по внешнему краю от низа резинки и до нижней 

линии ворота. 

Аналогично вяжем ответную планку и закрываем петли тем же способом 

в лицевом ряду. 

РУКАВ 

Переносим на основные спицы петли рукава и петли подреза. 

Видео . 

Начало кругового ряда будем в середине подреза -  отмечаем его 

маркером ЦМ.  

Провязываем петли от ЦМ до того участка, где идут кромочные петли 

ростка. На этом участке нам необходимо поднять петли по краю. 

Поднимаем петли не из кромочных, а из петель, идущих следом за ними 

с шагом 3 из 4х. Итого поднимаем 6-10 петель (см. видео выше). 

Всего на спицах 52/56/60 петель. 

Отмечаем маркером ЦМ середину подреза (и начало ряда). 

Присоединяем нить и вяжем рукав лицевой гладью. 

https://youtu.be/Zu7o9mlVG5Y
https://youtu.be/fUUKTVb3e4c
https://youtu.be/D8KsmxrlYzQ
https://youtu.be/w6jLEQtVG-Y
https://youtu.be/OATRJScMHRI
https://youtu.be/go53SqQf_bU
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КОРОТКИЙ РУКАВ 

На круговых спицах с леской 40 см провязываем 5-10 круговых рядов. 

Переходим на спицы №4 и вяжем лицевой гладью манжет, по высоте 

примерно равный высоте ворота или чуть больше. 

Завершаем короткий рукав присоединением края манжета кеттлевкой с 

внутренней стороны. По открытым петлям выполняем шов иглой, 

формируя манжет в виде полой резинки видео . 

Второй рукав вяжем аналогично. 

ДЛИННЫЙ РУКАВ 

На круговых спицах с леской 40 см провязываем лицевой гладью 15 см.  

Выполняем убавку, провязывая справа от ЦМ 2 вместе лиц с наклоном 

влево. Еще через 15 см снова выполняем аналогичную убавку. 

Вяжем рукав до желаемой длины с учетом того, что в конце будет 

резинка высотой 4-4,5 см. 

Переходим на спицы №4 и вяжем лицевой гладью резинку высотой 4-

4,5 см. 

Закрываем резинку иглой, также как закрывали низ изделия. 

Второй рукав вяжем аналогично, но убавки делаем симметрично: слева 

от ЦМ 2 вместе лиц с наклоном вправо. 

 

Ваш очаровательный топ Феникс почти готов. Осталось пришить 

пуговицы и провести ВТО (влажно-тепловую обработку). 

ВТО 

После того, как наше изделие полностью связано, я советую сразу 

заправить кончики нитей. В процессе ВТО они немного подваляются и 

станут совсем незаметны. 

https://youtu.be/xQ4eZw3A6t0
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Теперь необходимо провести ВТО или влажно-тепловую обработку. Я 

рекомендую для всех изделий ручной работы только ручную стирку при 

температуре 30С с использованием жидкого моющего средства и, по 

желанию, кондиционера. Сушить изделие после стирки следует в 

горизонтальном положении разложенным на решетке сушилки для 

белья на полотенце (чтобы не осталось заломов от решетки). Во время 

сушки я рекомендую периодически встряхивать влажное изделие и 

снова аккуратно раскладывать - так пряжа лучше раскрывается. После 

того, как изделие полностью высохнет, оно будет готово радовать вас. 

Утюжить его не нужно.  

Хранить вязаное изделие лучше всего в сложенном виде на 

проветриваемой полке или в сетчатом ящике шкафа. При бережной 

эксплуатации и правильном 

уходе вязаное изделие ручной 

работы будет радовать вас 

долгое время. 

Буду рада видеть фото Вашей 

работы в Инстаграм под 

хештегом #топ_феникс. 
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